



汇川区: 加快产城融合 推动高质量发展

“全省‘1+8’国家级开放创新平台建设加快推进,企业集聚度不断提升,5个产业园区加快从生产型园区经济向综合型城市经济转型,产业吸纳就业能力不断增强,汇川正逐步完善园区配套,加强‘产、城、人’之间的紧密联系,加快形成产业与城市良性互动的格局。”汇川机电制造工业园管理服务中心主任吴焱军对园区发展信心满满。

8月20日,走进遵义市汇川机电制造工业园,汇川大道延长线、遵龙大道、园区大道等南北纵横、东西连贯的工业大道笔直宽敞。随着兰海高速公路下道口建成通

车,该园区路网建设更加完善,不仅为汇川招商引资提供了有利条件,也为入驻园区企业运输和工人上下班带来了更加便捷的出行条件。

“我们建成了80.29万平方米的标准化厂房,目前企业入驻率已达到了91.23%。”吴焱军说,为了让企业感受到“家”的温暖,园区全方面完善水、电、气、通信等基础设施建设,并为有需要的企业提供公租房,进一步保障园区企业和员工的生产生活。

遵义群智科技有限公司的程序员聂洪就住在园区的公租房,每天

上下班只需要10分钟的步行时间,他直呼:“太便利。”

而另一边,贵州欧瑞欣合环保股份有限公司市场负责人王涛遇到了一件暖心事,作为一名到遵投资兴业的投资人,拖家带口实在难免,而孩子异地上学的问题最紧迫。

“我向园区管理服务中心说出困难后,他们第一时间对接相关事宜,孩子很快就顺利上学了。”王涛说,在这样的园区里创业,确实很让人放心。

一幕幕温情仅仅是汇川区从园区配套走向产城融合的缩影。近年来,汇川区以基础设施建设为抓手,

服务园区企业,促进产城融合,助推高质量发展,一座座地标建筑拔地而起,一幢幢现代楼宇串珠成线,一件件工业产品从园区车间走向全国各地。

“我们园区将继续以党建为引领,协调组织相关职能部门,打造‘红领管家’品牌,专门为企业提供精细化服务。同时,对园区企业实行网格化管理,为遵义国家经济技术开发区(汇川区)促进产城融合、高质量发展提供有力保障,让一个产业园区就是一座幸福城。”吴焱军说。

(据《贵州日报》)

中国共产党成立100周年 普通纪念币月底开始预约登记 遵义分配数量为19万枚

本报讯(记者 郑易)近日,记者从中国人民银行遵义市中心支行获悉,中国共产党成立100周年普通纪念币将于8月31日至11月7日开展预约兑换工作。

遵义地区分配数量为19万枚,民众可通过中国农业银行官方网站、官微等渠道进行预约登记。

中国共产党成立100周年普通纪念币由中国农业银行遵义分行承办预约登记工作。纪念币分两批次发行,第一批遵义辖区数量为8万枚,第二批数量为11万枚。

纪念币两批次预约期均为2021年8月31日22:30至9月4日24:00,核实为9月8日至14日,第一批兑换期为9月15日至21日,第二批兑换期为11月1日至7日。

纪念币面额为10元,每人每批次预约,兑换限额为20枚。兑换的有效身份证件必须为第二代居民身份证原件。公众如代他人领取,需持被代领人在预约系统中登记的有效身份证件原件办理,且代领人数不超过5人。

纪念币票面设计呈现庆祝主题,正面彰显国家主权货币的特征,背面主景图案为中国共产党成立100周年庆祝活动标识。在防伪技术方面,普通纪念币集成应用了双金属结构、复合材料、隐形图文、微缩文字等具有完全自主知识产权的先进防伪技术。

新蒲新区税务局

留抵退税“加速办” 助企业发展添动力

本报讯(记者 杨义霞)“真没想到,新蒲新区税务局不仅主动提醒我可以退税,还帮助我们准备好了相关资料,当天就拿到了退税款,真是解决了我们公司的大难题!”日前,遵义精星航天电器有限公司办税人员在办理增值税留抵退税后感叹。

据悉,遵义精星航天电器有限公司成立于2005年12月,是航天电器集团产品零部件配套的主要生产基地,是一个集科研和生产为

一体的高端电子元件骨干企业。前不久,新蒲新区税务局在确认该企业符合享受增值税增量留抵退税的条件后,第一时间安排专人对接企业,提供一对一辅导,帮助企业计算核实具体退税数据并预审退税资料,减少了企业自行判断、自行计算的人力成本。

据悉,由于新蒲新区税务局前期工作开展扎实,政策辅导到位,遵义精星航天电器有限公司账务规范,很快就完成了退税全流程申

批,并于当日将80余万元的退税款退到该公司账户,有力缓解了公司的资金压力。

今年以来,新蒲新区税务局着力优化税收营商环境,认真贯彻落实“我为群众办实事”实践活动,将留抵退税“加速办”作为重点内容,在优惠提醒、政策解答、优化退税流程等方面下功夫,对内进一步压缩审批及流转环节时长,加快审核进度,对外积极与财政、人民银行等相关职能部门构建联络机制,打造“主

动辅导、专人对接、快速响应”的全链条退税流程机制。据统计,今年8月以来,该局加速完成了6户企业的留抵退税“加速办”业务,退税额达7000万元。

“下一步,我们将进一步落实落细‘便民办税春风行动’各项举措,持续优化税收营商环境,紧扣纳税人需求,为企业加速前行赋能助力。”新蒲新区税务局副局长左军表示。



小小一片茶 拓宽致富路

8月18日,在余庆县积善茶叶加工厂内,工人们正在有条不紊地加工包装茶青。据了解,该企业通过“公司+合作社+基地+农户”的模式,集茶叶收购、加工、销售等为一体,年产值可达1500余吨,将极大地推动当地茶产业的规模化、标准化发展,提高农户收入,助推乡村振兴。(记者 一丁 摄)



『黄金叶』鼓起农民『钱袋子』

今年,务川自治县茅天镇以“党建+合作社+农户”模式种植烤烟16100亩,预计年内收购310万斤以上,年产值达4500万元。

图为在该镇烤烟收购点,茅天烟叶站合作社的分级工正在忙着进行烤烟分拣。

(罗川 摄)

黄杨小米辣新品种 “绥辣1号”试种成功 亩产干椒355.88公斤

“亩产鲜椒是1410.5公斤,折干是355.88公斤,比常规种植的增产了74.78公斤,增产了26.6%。”市农业农村局辣椒产业科研究员黄春利宣布田间测产结果。

8月18日,市科技局组织省农科院辣椒研究所、市农业农村局和遵义师范学院相关专家对市农科院、遵义骄阳农业科技有限公司承担的遵义市科技计划项目进行田间测产。

在绥阳县黄杨镇洗马池村的试种地里,专家们按照《贵州辣椒田间测产规范》进行田间测产,品种为黄杨小米辣新品种绥辣1号和对照品种农民自留种黄杨小米辣,测产结果为:对照品种亩产鲜椒1114.2公斤,折合亩产干椒281.1公斤;绥辣1号亩产鲜椒1410.5公斤,折合亩产干椒355.88公斤,比对照品种亩增产74.78公斤,增产26.6%,增产效果明显。

“绥辣1号通过在今年黄杨的高产示范,目前的表现是比原来的黄杨小米辣抗性更好,产量更高,品质保持了传统黄杨小米辣的品质,同时个头要比以前的黄杨小米辣要大一点,更加便于老百姓采摘。”说起绥辣1号的优势,市农科院辣椒研究所副所长高级农艺师田浩如数家珍。

“我们把黄杨镇所有的农家小种收集起来,形成了500多个材料,对它里面的抗性、产量进行改良杂交,在2020年的时候成功选育了黄杨小米辣的杂交新组合5个,再通过这5个的比较,我们选育出了绥辣1号。”田浩说。

此次黄杨小米辣新品种绥辣1号的试种成功,有利于提高辣椒种植的产量和利润空间,进一步带动农民增收,促进农业提质增效,助推乡村振兴。

(据天眼新闻)



文明健康 有你有我

倡导和谐心态 崇尚健康心理



遵义市精神文明办 宣